

劲！京津冀首季经济关键字

新华社记者 张骁 郭方达 高博

今年一季度，北京、天津、河北地区生产总值分别增长17.1%、15.9%、15.1%，实现稳健开局，三地携手在优化投资、激活市场、协同布局方面施策发力，推动京津冀协同发展向纵深推进，夯实经济可持续发展后劲。

够劲：优化投资聚焦实体经济——一批批新冠疫苗从北京科兴中维公司和国药中生北京公司下线，火速运抵接种一线。今年一季度，两家疫苗公司贡献了约八成的全国新冠疫苗产量，不仅为构建全民“免疫长城”发挥重要作用，更成为带动北京工业增长的“爆点”，拉动规模以上工业增加值增长13.8个百分点。

记者了解到，北京全力支持疫苗研制生产，尤其是在科兴中维公司疫苗研制最艰难的起步阶段，北京市有关部门一周内完成应急立项和经费下达，大大坚定了企业研发信心。

“面对疫情冲击，北京市引导、鼓励企业优化投资，大力推进疫苗研发和厂房建设，国药中生北京所仅用60天便建成P3高级别生产车间。”北京市发改委相关负

责人介绍，今年两家公司三期车间建成投产后，年产能将提升至近40亿剂。

实体经济是我国经济发展的根基命脉所在。一季度，北京市着力强化高端实体经济引领作用，高技术产业和战略性新兴产业增加值同比增长23.8%和25.3%；天津规模以上工业增加值同比增长30.3%，新能源汽车增长4倍；河北40个工业行业大类中，35个行业生产实现正增长……

抓好“白菜心”工程，瞄准“卡脖子”技术，实现从“制造”到“智造”的发展蝶变，已经成为三地高质量发展共识。
给劲：创新驱动激发市场活力——从打破国外垄断，到应用5G、互联网技术赋能企业，沃德传动(天津)股份有限公司聚焦工业传动装置，研发生产多款减速机，广泛应用于煤炭、电力、钢铁、化工等行业。

如今，企业又打造设备智能健康管理云平台。“云平台通过传感器‘听诊’企业设备运行情况，科学研判设备何时需要强化运维和大修，大大提高了企业生产和管理效能。”沃德传动常务副总

经理胡彬说。

推动创新发展，政府和企业“劲往一处使”。北京经济技术开发区一口气推出14条“真金白银”政策促创新，对企业研发投入增长部分给予20%的奖励，对引领产业发展或取得颠覆性突破的项目给予研发投入50%的资金支持……

天津滨海新区推出高质量发展专项资金，设立滨海产业基金，就生物医药等重点战略性新兴产业给予定向支持；河北省邯郸市探索改进审批流程，实现企业设立登记、公章刻制、银行开户等一窗受理、并联审批。

政府精准施策，企业专注研发，市场预期向好。一季度，天津企业景气调查数据显示，规模以上工业企业对本行业一季度生产运行持肯定态度的占比达95.8%，对二季度走势持肯定态度的占比继续提升，体现出市场信心不断增强。

后劲：协同布局夯实发展根基——在雄安新区这片热土上，18万余名建设者在300多个工地上昼夜奋战，未来之城壮美画卷徐徐展开。

中国雄安集团基础设施建设公司总

理助理李鹏飞说，启动区作为雄安新区率先建设区域，承担展现新区雏形重任。现在，启动区地下管廊与地上交通路网、基础设施正同步规划、分步实施，完工后，这片区域将更好承载北京疏解项目落地。

疏解北京非首都功能，是京津冀协同发展的关键，也是增强三地经济可持续发展后劲的重要举措。

在日前举行的北京与河北廊坊“北三县”项目推介洽谈会上，两地现场签约39个项目，意向投资金额约247亿元。2019年以来，两地已累计签约项目120余个，总投资额达800亿元。

天津市滨海新区是承接北京疏解非首都功能的主要地区之一，正精准对接北京优质资源。今年一季度，滨海新区与央企对接100多次，承接引进北京项目301个，协议投资额超过641亿元。

人缘相亲、地域一体、文化一脉……人口1亿多、土地面积21.6万平方公里的京津冀地区，正在打造国家经济增长极的道路上携手前行。

(新华社北京5月18日电)

红土高原上的“红色地标”

红河日报记者 杨会国



查尼皮村旧貌。图片红河日报社提供



查尼皮村新貌。图片红河日报社提供

在云南省蒙自市芷村镇白石岩村委会查尼皮村的一间茅草屋前，80岁高龄的李培忠老人静静地站立了很久。“93年前，就是在我爷爷家，他们召开了一次了不起的会议。”李培忠说。李培忠所说的他们是黄明俊、陈象锐、杜海、杨达经、张炳武、罗彩3人，组建不到一年的中共云南地下党组织面临严峻的考验。

“老马灯”点燃革命火种

推开茅屋的木门，只见墙上悬挂的中国共产党党旗依然鲜艳。除此之外，一张木桌、几条木板凳、一个火塘、一盏马灯，便是会场的全部设施。置身于此，记者仿佛穿越到那个战火纷飞的时代，走进中国共产党那段铭刻在历史中的永恒记忆……

1927年大革命失败，白色恐怖笼罩全国。从1928年1月开始，云南地方实力派加强对共产党组织的镇压，杀害了共产党员赵琴仙、陈祖武、罗彩3人，组建不到一年的中共云南地下党组织面临严峻的考验。

关键时刻，云南省特委根据1928年5月《中央致云南临委信》要求，决定在查尼皮村召开中国共产党云南第一次代表大会。

选择在查尼皮村召开会议并非偶然。蒙自市委党史研究室征集研究科科长张荣贵介绍，查尼皮村地处深山密林，便于隐蔽，并且靠近滇越铁路，交通比较方便，最重要的是群众基础好。1928年5月，共产党员黄明俊到查尼皮村开展工作，创建了党在云南少数民族山区的第一个党支部，在附近十几个村子发展党员80余人，建立党支部20个，发展农协会员800余人，建立了党领导下的第一支武装游击队。

“起来，饥寒交迫的奴隶！起来，全世界受苦的人……”1928年10月13日，在昏暗的马灯下和低沉的《国际歌》歌声中，17名年轻人肃立在火塘周围，召开了中国共产党云南第一次代表大会，讨论通过《云南现状与党的任务决议案》等4项决议，选举产生了第二届中共云南临时省委。

这是自1926年11月中共云南地方组织建立以来召开的首次全省党员代表大会，并被中共中央确认，这在早期中共省级组织史上是少有的。一盏“老马灯”的耀眼光芒，点燃了红土高原上的革命火种，燎原了云南武装斗争的历史天空。

“新马灯”照亮小康生活

93年过去了，隐藏山间的茅草屋依然向世人诉说着红色故事。中共云南一大会议址查尼皮村被评为首批“中国红色地标”。每年来自全国各地的党员一拨又一拨，在这里举行瞻仰先烈、重温入党誓词等活动。

查尼皮村党支部书记杨伟介绍，现在，村里相继完善了基础设施，66户287名村民靠红色旅游及生姜、水果种植脱贫，人均纯收入达15000多元，生活发生了翻天覆地的变化。

天高云淡，碧空如洗。查尼皮村后的山坡上，郁郁葱葱的樱桃树上挂满了“玛瑙红”。村民李水龙正在自家的40亩樱桃园里忙个不停。

“从4月1日开园以来，每天都有上百人来采摘，最多时达500多人，一天最高收入有3万多元。”李水龙脸上洋溢着幸福的笑。

距离中共云南一大会议址一步之遥的崭新楼房，是革命先驱李开文的孙子李培忠和孙媳徐会英的家。他们的孙子——20岁的李昊杰经常坐在院子里听爷爷奶妈讲过去的故事。

“我家是四代同堂，因为有了革命先辈的艰苦奋斗才有了今天的幸福生活。作为老党员，我永远感恩、跟党走，用革命传统教育好下一代。”有着55年党龄，当过妇女队长、村小组长，今年76岁的徐会英激动地说。

沿着新建的水泥道路一路前行，一盏盏马灯造型的新路灯显得格外引人注目。芷村镇党委书记龙艺文说，这样的路灯有250盏，是为了让后人铭记那段艰苦卓绝的历史，从中汲取奋进的力量，以更加昂扬的姿态走好乡村振兴之路。

93年前，“老马灯”点燃了革命火种。93年后，“新马灯”照亮了老百姓的幸福美好生活。②9



沈阳加快新冠疫苗接种

5月18日，市民在沈阳市大东区新冠疫苗接种方舱接种新冠疫苗。近日，辽宁省沈阳市加快适宜人群新冠病毒疫苗接种工作。截至5月17日，沈阳市累计接种新冠疫苗181余万剂，近152万人。

新华社记者 杨青 摄

安徽六安：“红马甲”活跃在“疫”线
5月17日，六安爱心车队的志愿者张恩权(右)为居民代收快递。安徽省六安市出现新冠肺炎本土确诊病例以来，部分小区、楼栋实施封闭管理。当地志愿者和党员组成志愿服务队，深入到各个封闭管理小区，为居民开展代购物品、代收快递、代办事务等跑腿服务，帮助居民解决困难，保障他们的日常生活。身穿“红马甲”的志愿者，成为大街小巷里的美丽风景。新华社发



“2021中国最具幸福感城市”调查推选活动启动

新华社杭州5月18日电(记者王俊祿 夏宇)“2021中国最具幸福感城市”调查推选活动18日在杭州启动。本年度调查推选活动以“百年红·幸福城”为主题，围绕让人民生活幸福是“国之大者”，以人民城市为人民、实现高质量发展为主线，对中国城市的幸福感进行调查，推介幸福城市建设的生动实践。

“中国最具幸福感城市调查推选活动”至今已连续举办了14年，累计推选出80余座幸福城市，“幸福城市”已成

为国内众多城市新时代的城市名片和目标。2021年度的调查推选活动将通过大数据采集、问卷调查、材料申报、实地调研、专家评审等方式进行，最终推选出“2021中国最具幸福感城市”。推选结果名单将于10月发布。

由瞭望周刊社牵头成立的中国幸福城市实验室推出的《基于大数据的城市幸福感指标体系》，包括就业指数、居民收入指数、生活品质指数、生态环境

指数、城市吸引力指数、公共安全指数、教育指数、交通指数、医疗健康指数等9个一级指标以及上百个二级细分指标。该指标体系在百度研究院商业智能实验室的技术支持下，采集相关城市样本数据超过10万条。

活动组委会综合往年中国最具幸福感城市榜单，并通过大数据初步筛查，确定杭州、广州、成都、宁波、长沙、南京、郑州、温州、铜川、佛山、徐州、台州、合肥等100个地级(以上)城市和佛山南海区、

广州天河区、深圳南山区、杭州富阳区、江苏太仓市、湖南长沙县、宁波鄞州区等100个县级城市(区)作为“2021中国最具幸福感城市”的候选城市。

作为本次调查推选活动启动的一部分，“中国幸福城市治理论坛”也于当日在杭州富阳举行，来自全国的城市管理者和专家学者以“现代版富春山居图的中国智慧”为主题，在生态文明建设、区域协调发展以及改善民生等领域进行了深度交流和研讨。

通知

张高峰、肖洪奎、闻朋三位同志，现通知如下：
1.张高峰，在省联社清收系统内工作人员拖欠贷款时发现，张高峰于2013年3月20日在高寺信用社借款25万元，期限2年，现结欠12万元。项城农商银行多次给其开会告知还款时间节点和相关的责任追究，张高峰至今没有归还此笔贷款，严重违反我单位规章制度。依据《河南省农村信用社关于印发河南省农村信用社清收系统内工作人员拖欠贷款活动实施方案的通知》(豫农信文【2020】45号)和《河南项城农村商业银行股份有限公司关于印发系统内工作人员拖欠贷款责任追究办法的通知》(项农银监【2020】36号)文件精神，根据以上事实，我单位给予张高峰同志解除劳动合同纪律处分。
2.肖洪奎，在省联社清收系统内工作人员拖欠贷款时发现，肖洪奎于2014年8月8日在丁集信用社借款3.2万元，期限3年。由于肖洪奎长期不上班，无法通知到本人，项城农商银行于2021年3月11日通过《周口日报》登报通知其本人回单位上班，肖洪奎至今没有归还此笔贷款也没有回单位上班。依据《河南省农村信用社关于印发河南省农村信用社清收系统内工作人员拖欠贷款活动实施方案的通知》(豫农信文【2020】45号)和《河南项城农村商业银行股份有限公司关于印发系统内工作人员拖欠贷款责任追究办法的通知》(项农银监【2020】36号)和《中华人民共和国劳动法》之规定，根据以上事实，我单位给予肖洪奎同志解除劳动合同纪律处分。
3.闻朋，因其连续3个月以上未上班，项城农商银行于2021年3月11日通过《周口日报》登报通知其本人回单位上班，闻朋至今没有回单位上班。依据《中华人民共和国劳动法》之规定，根据以上事实，我单位给予闻朋解除劳动合同纪律处分。
本公司通过登报公告通知，视为已向张高峰、肖洪奎、闻朋三位同志送达，即刻生效！
特此通知！
河南项城农村商业银行股份有限公司
2021年5月14日

公告

2018年11月30日，周口市公安局示范区分局、周口市国土资源局东新区分局在许湾乡于庄行政村高速服务区东侧坑塘内暂扣一艘非法抽砂船只、辅助钢板12块，经过调查询问被举报当事人和村干部及相关群众，至今未找到该船只及钢板所有人，自公告之日起15日内请该船只及钢板所有人到周口市国土资源局东新区分局(招商大厦1116室)处理，逾期将依法移交相关部门。
特此公告
周口市公安局示范区分局
周口市国土资源局东新区分局
2021年5月19日

公告

因事业单位改革，根据中共太康县委机构编制委员会《关于太康县医疗保障局所属事业单位机构编制方案的通知》太编【2020】25号文件精神，太康县社会医疗保险中心(统一社会信用代码：124117246634340531)拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算核算领导小组，请相关债权债务责任人在7天内向清算核算领导小组认领，特此公告。
联系电话：13393929277
太康县社会医疗保险中心
2021年5月19日

遗失声明

汤屯路一标项目部财务专用章、开户许可证(账号：1931100160000017，核准号：L4963000023901)，印章卡(一张)、李志勇私章丢失，声明作废。
2021年5月19日
●鹿邑县花开伴夏文艺西餐厅食品经营许可证丢失，许可证编号：JY24116280039426，声明作废。
2021年5月19日
●周口市华饰安全玻璃有限公司不慎将公章遗失，编号：4116020002714，声明作废。
2021年5月19日
●周口市交通职业中等专业学校不慎将民办非企业单位登记证书副本丢失，证号：52411600337208835H，声明作废。
2021年5月19日
●河南恒建路桥工程有限公司

依靠群众得胜利

满长杰

中共云南一大点燃了红土高原革命火种，铺开了解放云南的光明大道，是云南革命斗争史上一件开天辟地的大事。

昔日“秘密会场”，今朝美丽村庄。置身于查尼皮村，总感受到一种力量在升腾。这是一种红色的力量、一种向上的力量。

这种力量来自基层，来自人民群众。党史证明，只要不脱离群众、和群众

始终保持紧密的联系，就会无往而不胜。习近平总书记强调，群众路线在革命战争年代是胜利之本，在和平年代同样是胜利之本。

光荣传统不能丢，依靠群众得胜利。我们要用好用活查尼皮式的“红色地标”，赓续红色基因，植根人民群众，阔步迈向全面建设社会主义现代化国家新征程，走好新时代的长征路。②9

